

ПРОТОКОЛ

выездного заседания Комиссии по вопросам государственно-конфессиональных отношений при Администрации МР Белебеевский район

05 апреля 2017 г., 15.00,
п.Приютово

Присутствовали члены Комиссии - 8 человек.

Приглашенные: Юнусова Л.Р. глава администрации ГП Приютовский поссовет, главный специалист администрации ГП Приютовский поссовет Ямалеева С., Шафиков М.Р., депутат Совета ГП Приютовский поссовет, Ганеев Р.Р., зам.начальника полиции по п.Приютово (не явился), Абашин И., сотрудник отделения в г. Белебей УФСБ России по РБ (не явился).
Вёл заседание А.П. Смородин, председатель Комиссии по вопросам государственно-конфессиональных отношений при Администрации МР Белебеевский район, заместитель главы Администрации.

Повестка заседания:

1) О мероприятиях, направленных на профилактику экстремизма, недопущение вовлечения жителей Белебеевского района в экстремистские организации, профилактике религиозного экстремизма в МР Белебеевский район, в т.ч. в п.Приютово.

(А.П.Смородин)

2) О религиозной обстановке на территории ГП Приютовский поссовет.

(Юнусова Л.Р., Галиев И.Ф.)

3) О мониторинге посещаемости в местной мусульманской религиозной организации "Махалля р.п.Приютово № 761 Белебеевского района РБ Центрального духовного управления мусульман России".

(Галиев И. Ф.)

По первому вопросу «О мероприятиях, направленных на профилактику экстремизма, недопущение вовлечения жителей Белебеевского района в экстремистские организации, профилактике религиозного экстремизма в МР Белебеевский район, в т.ч. в п.Приютово» выступил А.П.Смородин.

В своём выступлении он озвучил задачи, поставленные перед органами местного самоуправления, руководителями местных религиозных организаций по профилактике религиозного экстремизма. С этой целью нужно активизировать деятельность лекторских групп, воспитательную работу с молодежью с привлечением священнослужителей, психологов, педагогов, родителей, СМИ, взаимодействовать с сотрудниками силовых структур. Работа должна быть системной, а не от случая к случаю.

Члены Комиссии были проинформированы о религиозной ситуации в Белебеевском районе, проведен анализ списка действующих религиозных организаций на территории района (согласно отчету).

В порядке обсуждения информации выступили: Хайдарова З.С., начальник информационно-аналитического отдела о необходимости активизировать разъяснительную работу через местные СМИ. Органам МСУ следует теснее взаимодействовать со священнослужителями мечети, церкви, приглашать их на общие мероприятия, проводимые в поселке.

По вопросу №2 «О религиозной обстановке на территории ГП Приютовский поссовет» выступила Юнусова Л.Р. глава администрации ГП Приютовский поссовет. На территории п.Приютово действуют:

- 1) местная мусульманская религиозная организация "Махалля р.п.Приютово № 761- имам-мухтасиб Хамитов Фархат Асгатович, руководит согласно указу ЦДУМ России от 8 февраля 2006 г. бессрочно. В данное время обучается на 2 курсе в университете «Аль-Азхар» г. Каир (Египет) до лета 2017 года по направлению ЦДУМ России.
- 2) местная религиозная организация православный Приход Богородице-Тихвинского храма р.п. Приютово Белебеевского района РБ "Нефтекамской Епархии Русской Православной Церкви» - Монахиня Иосифа (Борисенко Наталья Владимировна), настоятельница с ноября 2012 г.; а также Местная православная религиозная организация Богородице Тихвинский Женский Монастырь поселка Приютово Белебеевского района "Нефтекамской Епархии РПЦ" (ул. Островского, 27, настоятельница Игуменья Иосифа (Борисенко Наталья Владимировна). Количество монашествующих-1 великая схима, 5 мантийных монахинь, 3 инокини.
- 3) Местная религиозная группа Христиан Веры Евангельской в городском поселении Приютово (р.п. Приютово, ул. Свердлова, д.4, кв.58., руководитель- Костиков Алексей Анатольевич, пастор с декабря 2014 г.,)
- 4) Местная религиозная организация Свидетелей Иеговы в пос. Приютово, Белебеевского района РБ (рук-ль Каштанов Николай Николаевич, председатель, юр. адрес: п. Приютово, ул. Подлесная, д. 31).
13 ноября 2016 года в Доме культуры п.Приютово было запланировано религиозное богослужение – религиозный конгресс местной религиозной организацией Свидетелей Иеговы в п.Приютово Белебеевского района РБ. Данное мероприятие не состоялось, в связи с проведением в этот день в Доме культуры учений сотрудниками отделения в г.Белебее УФСБ России по РБ. Отмена проведения данного богослужения вызвала недовольство со стороны членов местной религиозной организации Свидетелей Иеговы в п.Приютово Белебеевского района, т.к. дата и место проведения богослужения были заявлены в письменном виде заранее, аренда зала была оплачена. Председатель Комитета местной религиозной организации Свидетелей Иеговы в п.Приютово Белебеевского района Каштанов Н.Н. заявлял о намерении обратиться в органы прокуратуры.
Весной 2017 года данная организация снова хотела арендовать помещение учреждения культуры г.Белебея для проведения своих собраний, но им было отказано. Согласно распоряжению Министерства юстиции РФ № 320-р от 15.03.17 года «О приостановления деятельности религиозной организации «Управленческий центр Свидетелей Иеговы в России». Данный вопрос сейчас рассматривается в Верховном суде РФ.

Лилия Римовна предложила организовать встречу с населением с участием имама-мухтасиба Белебеевского района, где жители смогут задать интересующие вопросы по исламу.

По третьему вопросу «О мониторинге посещаемости в местной мусульманской религиозной организации "Махалля р.п.Приютово № 761 Белебеевского района РБ Центрального духовного управления мусульман России" выступил Галиев Ильдар-хазрат, и.о. имама-мухтасиба Белебеевского района.

Построенная в 2013 году в п.Приютово мечеть (махалля № 761) зарегистрирована в ЦДУМ. На пятничные молитвы регулярно приходят 25-30 прихожан, а на праздничные намного больше (до 500 человек). На период отсутствия Фархата-хазрата (он находится на обучении в Египте по направлению ЦДУМ) руководит деятельностью мечети в п.Приютово Нургалеев Рамиль-хазрат (Рамиль Хуснуллович).

Ильдар-хазрат обратил особое внимание на недопустимость ведения миссионерской деятельности от имени местной религиозной организации лицами, не имеющими на это права. Религиозные обряды для населения могут проводить только те имамы, которых уполномочит мечеть. В поселке претендует на проведение религиозных обрядов в домах частных лиц некий Абдурахим, который не взаимодействует с мечетью, он приезжий человек, поэтому следует обратить на него внимание сотрудникам силовых ведомств.

В прениях приняли участие члены Комиссии.

Решение: 1) Администрации ГП Приютовский поссовет рекомендовать провести общее собрание жителей поселка с выступлением Галиева Ильдара-хазрата.

2) Органам МСУ п.Приютово, образовательным учреждениям, учреждениям культуры активизировать работу по профилактике экстремизма, терроризма.

3) Администрации ГП Приютовский поссовет совместно с силовыми структурами (по согласованию) контролировать деятельность неизвестных лиц, занимающихся так называемой миссионерской деятельностью.

Вела протокол секретарь Комиссии



С.В.Шириня

Председатель Комиссии



А.П. Смородин